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 Stockholm har ambitionen att bli en stad som är 

tillgänglig och välkomnande för äldre invånare, och för 

att uppnå detta mål är det viktigt att utveckla stadens 

naturområden på ett sätt som gynnar alla stockholmare.

 Staden undersöker därför hur Stockholms naturreservat 

kan förbättras för att möta behoven hos stadens 

invånare

NATURRESERVAT

Inledning
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 Att röra sig i naturen – Nästan nio av tio rör sig i naturen några gånger i månaden eller oftare. De som är äldre 

(80+ år) samt boende i Innerstad rör sig mer sällan i naturen. Den vanligaste typen av natur att röra sig i är 

bostadsnära natur, parker och naturreservat.

 Naturreservat – Det vanligaste naturreservatet att besöka är Nackareservatet i Stockholm som hälften av de 

svarande uppger. Årstaskogen-Årsta holmars naturreservat är det naturreservat som besöks oftast dagligen. 

Fyra av tio uppger att deras besök är beroende av årstid, den vanligaste anledningen är vädret. Det vanligaste 

sättet att ta sig till ett naturreservat är till fots, följt av cykel och kollektivtrafik.

En av sju uppger att de aldrig besöker något av naturreservaten.

 Trygghet – De flesta känner sig trygga i naturreservaten. I de naturreservat med lägst trygghet känner sig ändå 

tre av fyra trygga. I de naturreservat med störst trygghet känner sig nio av tio trygga.

 Välmående – För tre av fyra är naturreservat viktigt för deras välmående, hälften uppger att det är mycket viktigt.

 Svarsfrekvens – Totalt har 2625 personer i Medborgarpanelen svarat, detta innebär en svarsfrekvens på 61%.

Sammanfattning



Naturreservat



2 av 5 besöker naturområden några gånger i veckan 

Fråga; Hur ofta rör du dig i naturen?

Bas: samtliga, n=2625
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Besöksfrekvens – per kön, ålder och stadsdel 

Fråga; Hur ofta rör du dig i naturen?

Bas: samtliga, n=anges i graf
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De som är äldre (80+ år) samt boende i Innerstad rör 

sig mer sällan i naturen. Kvinnor rör sig oftare i 

naturen varje dag än män.



8 av 10 rör sig i bostadsnära natur, i övrigt är det parker och 

naturreservat som är vanligast att röra sig i 

Fråga; Vilken typ av natur rör du dig i?

Bas: samtliga, n=2625
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Vilket typ av natur som besöks – per kön

Fråga; Vilken typ av natur rör du dig i?

Bas: samtliga, n=anges i graf
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Vilket typ av natur som besöks – per ålder

Fråga; Vilken typ av natur rör du dig i?

Bas: samtliga, n=anges i graf
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De som är 65+ år rör sig mer 

sällan i samtliga typer av natur.



Nackareservatet är det mest besökta naturreservatet 

som hälften svarat att de besöker 

Fråga; Om du besöker ett naturreservat, vilket eller vilka besöker du?

Bas: samtliga, n=2625
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Besökta naturreservat – per kön 

Fråga; Om du besöker ett naturreservat, vilket eller vilka besöker du?

Bas: samtliga, n=anges i graf
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Besökta naturreservatet – per ålder 

Fråga; Om du besöker ett naturreservat, vilket eller vilka besöker du?

Bas: samtliga, n=anges i graf
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Naturreservat – de som inte besöker

Samtliga svarande

Fråga; Varför besöker du aldrig naturreservat?

Den vanligaste typen av svar:

• Besöker andra naturreservat

• Svårtillgänglighet

• Närhet till naturområde

"Jag besöker flera naturreservat och andra 

naturområden regelbundet. Föredrar natur 

som inte är så lätt tillgängliga vilket gör att 

jag väljer bort de som ligger inom 

Stockholms gränser”

"Jag bor centralt i staden och 

har inte tid/ro att transportera 

mig till ett naturreservat så det 

blir mest promenader i 

närområdet.”

"Svårtillgängligt när man är 

rörelsehindrad och inte har bil.”

"Jag bor nära skogen och har 

inte behov att åka till ett 

naturreservat för att komma ut i 

naturen. Jag promenerar oftast i 

närområdet."
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Naturreservat – de som inte besöker

Endast äldre, 65+ år

Fråga; Varför besöker du aldrig naturreservat?
Den vanligaste typen av svar:

• Besöker andra platser/naturreservat

• För långt borta

• Svårt att ta sig dit

• Svårt att gå/rullator

"Har inget i närheten. Går oftast på 

promenad i närområden.”

”Svårtillgängligt när man är 

lite rörelsehindrad och inte 

har bil.”

"Har andra parker och 

naturområden som ligger 

närmare till.”

"Svårt att ta sig dit.”



Fråga; Hur ofta besöker du det/de naturreservat du valde?

Årstaskogen – Årsta holmars naturreservat är det naturreservat 

som i högst grad besöks dagligen 

Bas: samtliga, n=anges i graf
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Varje dag 4% 1% 1% 0% 3% 5% 3% 1% 1% 2% 3% 1%

Några gånger i veckan 23% 14% 7% 14% 16% 16% 16% 7% 7% 11% 11% 4%

Några gånger i 

månaden
28% 19% 21% 23% 22% 25% 19% 24% 21% 19% 27% 18%

Några gånger om året 32% 49% 46% 55% 45% 43% 52% 53% 49% 57% 49% 63%

Mer sällan 13% 16% 26% 8% 14% 10% 9% 14% 22% 11% 10% 13%

Vet ej 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

Antal svar 266 150 499 212 409 762 282 348 114 180 1 253 623
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Tryggheten är generellt hög i naturreservaten 

och där tryggheten är som lägst är 3 av 4 ändå trygga 

Fråga; Hur trygg känner du dig i de valda reservaten?

Bas: samtliga, n=anges i graf
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Naturreservat – årstidsberoende

Samtliga svarande

Fråga; Är din vistelse i naturreservat beroende av 

årstid?

Obs! Ordmolnet baseras på de öppna svar som respondenterna lämnat på frågan ovan. 

Ju fler gånger ett svar förekommer desto större är det i ordmolnet. 

Endast svar som förekommer mer än en gång har tagits med.

42%

55%

3%

Ja, för att: Nej Vet ej
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Naturreservat – årstidsberoende

Endast äldre, 65+ år

Fråga; Är din vistelse i naturreservat beroende av 

årstid?

Obs! Ordmolnet baseras på de öppna svar som respondenterna lämnat på frågan ovan. 

Ju fler gånger ett svar förekommer desto större är det i ordmolnet. 

Endast svar som förekommer mer än en gång har tagits med.

42%

55%

3%

Ja, för att: Nej Vet ej



Majoriteten tar sig till naturreservaten till fots 

Fråga; Hur tar du dig till naturreservaten?

Bas: de som besöker naturreservat, n=2237
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Färdsätt – per kön 

Fråga; Hur tar du dig till naturreservaten?

Bas: de som besöker naturreservat, n=anges i graf
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Färdsätt – per ålder 

Fråga; Hur tar du dig till naturreservaten?

Bas: de som besöker naturreservat, n=anges i graf

Yngre går eller åker 

kollektivtrafik i större 

utsträckning för att ta sig till 
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Kollektivtrafik och halkbekämpning toppar listan 

över åtgärder som skulle öka besöksfrekvensen 

Fråga; Ge exempel på åtgärder i naturreservaten som skulle göra att du oftare besökte 

Stockholms naturreservat?

Bas: de som besöker naturreservat, n=2119
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Halkbekämpning på vintern inom naturreservat

Bättre kollektivtrafik till naturreservat
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Naturreservat – andra förslag på åtgärder

Samtliga svarande 

Fråga; Ge exempel på åtgärder i naturreservaten 

som skulle göra att du oftare besökte Stockholms 

naturreservat? 

Obs! Ordmolnet baseras på de öppna svar som respondenterna lämnat på frågan ovan. 

Ju fler gånger ett svar förekommer desto större är det i ordmolnet. 

Endast svar som förekommer mer än en gång har tagits med.
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Naturreservat – andra förslag på åtgärder

Endast äldre, 65+ år

Fråga; Ge exempel på åtgärder i naturreservaten 

som skulle göra att du oftare besökte Stockholms 

naturreservat? 

Obs! Ordmolnet baseras på de öppna svar som respondenterna lämnat på frågan ovan. 

Ju fler gånger ett svar förekommer desto större är det i ordmolnet. 

Endast svar som förekommer mer än en gång har tagits med.
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Män (n=754) Kvinnor (n=1 352)

Åtgärder – per kön 

Fråga; Ge exempel på åtgärder i naturreservaten som skulle göra att du oftare besökte 

Stockholms naturreservat?

Bas: de som besöker naturreservat, n=anges i graf
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att det skyltas bättre till 

naturreservaten.
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Åtgärder – per ålder 

Fråga; Ge exempel på åtgärder i naturreservaten som skulle göra att du oftare besökte 

Stockholms naturreservat?

Bas: de som besöker naturreservat, n=anges i graf
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Fler än 3 av 4 svarar att naturreservat är viktiga för deras välmående 

Fråga; Hur viktiga är naturreservat för ditt välmående, så att du mår bra?

Bas: samtliga, n=anges i graf
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Naturreservat

Samtliga svarande 

Fråga; Hur tycker du att Stockholms naturreservat skulle kunna bli mer äldrevänliga?

Den vanligaste typen av svar:

• Sittplatser längs stigar

• Tillgänglighet & Rullstolar

• Promenadvänliga stigar

• Bättre kommunikationer/kollektivtrafik

"Bra kommunikationer 

till naturreservaten. 

Vägar/stigar som är 

lätta att gå på. Bänkar 

att vila på.”

"Vissa slingor kan 

göras rullstolsvänliga, 

som i Artipelag”

"Ännu fler sittplatser, bänkar”

"Promenadvänliga stigar. 

Bänkar att vila på.”
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Naturreservat

Endast äldre, 65+ år

Fråga; Hur tycker du att Stockholms naturreservat skulle kunna bli mer äldrevänliga?

Den vanligaste typen av svar:

• Sittplatser längs stigar

• Tillgänglighet & Rullstolar

• Promenadvänliga stigar

• Bättre kommunikationer/kollektivtrafik

• Fler/bättre toaletter

”Promenadvägarna är  

tillgängliga även för personer 

med rollatorer och rullstolar 

och att det finns 

sittmöjligheter för en stunds 

vila och reflektion.”

"Bra kommunikationer, 

bättre leder, fler 

sittplatser längs 

lederna.”

"Bättre tillgänglighet med 

fungerande 

kollektivtrafik.”

"Fler toaletter.”



Bakgrunds-

information



Bakgrundsinformation (oviktat)

Bas: samtliga, n=2625
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Annat

Kvinnor

Män
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28

7
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80+ år

65-79 år

50-64 år

35-49 år

11-34 år
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7

7
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Vet ej

Skärholmen

Rinkeby-Kista

Kungsholmen

Spånga-Tensta

Norrmalm

Bromma

Östermalm

Hässelby-Vällingby

Farsta

Skarpnäck

Södermalm

Hägersten-Älvsjö

Enskede-Årsta-Vantör

28

3

37

2
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Singelhushåll

Annan person

Barn/Ungdomar

Föräldrar/Förälder

Sambo/partner

0

0

23

47

29
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Andra hand

Studentlägenhet

Villa/radhus

Bostadsrättslägenhet

Hyreslägenhet
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GENOMFÖRANDEBAKGRUND OCH SYFTE

Om undersökningen

Undersökningen har genomförts under perioden 2 mar 

2023 – 17 mar 2023 av Origo Group. 

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com.

 Kontaktperson på Origo Group: Tobias Jönsson

tobias.jonsson@origogroup.com

 Kontaktperson på Stockholms stad, 

exploateringskontoret: Jenny Brolin

jenny.brolin@stockholm.se

 Kontaktperson på Stockholms stad, 

trafikkontoret: Emma Sundström

emma.sundstrom@stockholm.se

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 

uppdrag av Stockholms stad, trafikkontoret.

Syftet med undersökningen är att ta reda på 

besöksvanor i stadens naturområden samt 

förbättringsmöjligheter för att skapa en mer hälsosam 

och hållbar miljö för alla stockholmare och i synnerhet 

de äldre. 

Undersökningen har genomförts som en webbenkät 

med två påminnelser. Enkäten skickades ut till samtliga 

i medborgarpanelen.

Resultatet av undersökningen har vägts efter kön och 

ålder för att bättre spegla de boende i Stockholms stad.

http://www.origogroup.com/
mailto:tobias.jonsson@origogroup.com
mailto:jenny.brolin@stockholm.se
mailto:emma.sundstrom@stockholm.se

